

Ленинский Шахтер

Орган Ленинск-Кузнецкого Горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 29 (3181)

Суббота, 12 февраля 1944 г.

Цена 20 коп

Выше цикличность — больше угля!

Борьба за высокую цикличность действующих очистных забоев—это борьба за повышение угледобычи.

На шахтах треста, однако, ничтожное количество участков, которые могут похвалиться выполнением и перевыполнением плана цикличности. Мы можем назвать только отдельных начальников участков, добившихся ритмичной работы лав: тт. Осадчий, Чекарев, Бельский на шахте им Кирова, т. Меладзе на шахте „А“ и некоторые другие.

О говорит о том, как низка еще культура труда большинства наших командиров, как слабо развернута борьба за четкий режим работы лав. Вот почему показатели цикличности по тресту далеко не утешительны. Несмотря на некоторое повышение цикличности в январе, она еще резко отстает от уровня 1941 г. На одной из шахт установленные нормативы и графики цикличности не выполняются. Шахта „Комсомолец“, например, дает в среднем не больше 12 циклов в месяц, а на „Журивке“ цикличность в январе была ниже, чем в декабре. Руководство шахты „А“ (нач. т. Шарыгин, главн. инженер т. Тормозов) вопросы цикличности предало совершенному забвению. И это не случайно. Цикличность немыслима без внедрения культуры труда, без хозяйской заботы о бесперебойной работе механизмов, без борьбы за лучшую организацию труда, за дисциплину и высокую производительность труда. А руководители шахты „А“ не привыкли утруждать себя подобными делами.

До последнего времени и управление треста не занималось как следует цикличностью. В январе было отобрано 8 лав для организации в них высоко цикличной работы. Но из всех этих лав установленный график выполнялся только в трех.

Отобранные лавы должны были стать своего рода школой борьбы за высокую цикличность. На опыте их работы надо было научить всех командиров искусству организации труда, культуре руководства. К отобранным лавам следовало проявить максимум внимания и заботы.

Этого, однако, не случилось. Работа лав часто срывалась из-за неподачи порожняка, отсутствия леса, аварий на механизмах.

Разве можно добиться цикличности в лаве, лес в кото-

рую доставляется волоком? Разве можно говорить о цикличности там, где нет дисциплины труда, где не выполняются графики плано-предупредительного осмотра и ремонта механизмов?

Главные инженеры некоторых шахт (т. Титаренко—шахта „Комсомолец“, т. Тормозов—шахта „А“, т. Кабанов—шахта „Полысаево“) на вопросы о повышении цикличности смотрят узко-делачески—дать цикл ради цикла. Вот почему есть попытка ориентироваться на короткие, малопроизводительные лавы, попытка укорачивать, а не удлинять бары врубашин. Цикл не ради цикла, а цикл ради угля, ради увеличения съема угля с каждого метра действующего забоя—вот к чему должна сводиться вся деятельность руководителей шахт.

В свете этих задач должна напряженно заработать творческая инженерная мысль. Внедрение длинных и кривых баров, механизация доставки леса, упорядочение работы подземного транспорта, использование новейших технических средств в работе очистных смен—вот вопросы, которые должны волновать умы наших механиков и инженеров.

Командирам предстоит серьезный экзамен. Ведь высокая цикличность—это аттестат на их техническую зрелость, это показатель умения работать и руководить.

Участкам, имеющим отобранные для циклования лавы, надо оказать максимальную помощь в укомплектовании рабочей силой, в снабжении механизмами и материалами.

Трест должен организовать постоянно действующий семинар для командиров по передаче опыта высоко цикличной работы и производственного инструктажа.

Надо с новой силой развернуть социалистическое соревнование за высокую производительность труда и лучшую организацию производства. Фронтальная вахта в честь 26-й годовщины Красной Армии должна положить начало борьбы за высокую цикличность лав.

Выше цикличность—больше угля!

УСТАНОВЩИК ШАХТЫ ИМ. ЕМ. ЯРОСЛАВСКОГО ТОВ. ЯКОВЛЕВ ВЫПОЛНИЛ НОРМУ НА 285 ПРОЦ.

Работаем по-фронтальному

Январский план наша бригада навалотбойщиков (бригадир тов. Терский) выполнила на 119 проц. Хорошую работу бригады отметило в своем решении городское и шахтовое жюри. Эта честь обязывает нас трудиться еще лучше. В нашей бригаде нет ни одного рабочего, не выполняющего норму. Все работаем по фронтальному

В ответ на призыв коллектива горняков 5-го участка шахты „А“, я встал на двухнедельную фронтальную вахту в честь 26-й годовщины Красной Армии и обязался выполнить февральскую норму на 150 процентов. Это обязательство я перевыполняю—в отдельные дни даю по две нормы.

В помощь семьям фронтальщиков я отработаю один выходной день.

С. Радченко—
навалотбойщик
11-го участка шахты
имени С. М. Кирова.

Там, где нет соревнования

Шахта „Полысаево“ в недавнем прошлом была одной из передовых шахт треста „Ленинуголь“. Теперь она потеряла свою былую славу. Вместо того, чтобы изо дня в день повышать угледобычу, шахта изо дня в день накапливает долг стране и фронту. Ни один участок шахты в первой декаде февраля не выполнял государственного плана угледобычи.

Руководители шахты всю беду сваливают на поверхность—поверхность, мол, не принимает угля, нехватает порожняка. Это, конечно, важная причина, но это не дает права участкам шахты не выполнять государственного плана. Ведь смогла же бригада тов. Максименко 5-го участка выполнить декадный план на 110 процентов.

На шахте не развернуто социалистическое соревнование в честь 26-й годовщины Красной Армии. А люди, на которых можно и нужно равняться, на шахте есть. Забойщик 5-го участка тов. Грачев в первой декаде февраля выполнил норму на 140 процентов, Ардаков—забойщик 3-го участка—на 125 процентов, по 122 процента нормы дали в этой декаде забойщики Печеркин и Дворянчиков.

Ликвидируя недостатки, руководству шахты и участков нужно повести борьбу за повышение производительности труда среди ведущих професий и вместе со всеми горняками шахт треста „Ленинуголь“ по-фронтальному нести вахту имени 26-летия Красной Армии.

СОРЕВНОВАНИЕ ДВУХ УСТАНОВЩИКОВ

Всему руднику известен знатный горняк шахты „А“ тов. Тарасов. Бессленный держатель переходящего мандата стахановца военного времени, он завоевал себе славу лучшего установщика.

В день, когда шахты вставали на фронтальную вахту в честь 26-й годовщины Красной Армии, установщик 4-го участка шахты им. Ем. Ярославского тов. Яковлев решил померяться с тов. Тарасовым силами.

И надо сказать, что в этом поединке тов. Яковлев пока занимает первое место. Если тов. Тарасов выполняет ежедневно норму на 170—180 проц., то тов. Яковлев—на 200 и больше. Так 9 февраля он выполнил задание на 285 проц. Тов. Яковлев один делает установку привода и переносит решетки.

Стахановцы вахты

10 февраля 1-й участок шахты им. Ем. Ярославского выполнил суточный план на 117 проц. За 10 дней февраля бригада навалотбойщиков т. Жаркова добыла 82 тонны угля сверх плана. Сам бригадир тов. Жарков выполняет взятое на себя обязательство, дает ежедневно 140—150 проц. нормы. Не отстает от него один из лучших навалотбойщиков бригады т. Шалков. Почти также хорошо работают братья шахтеры Бобраковы, выполняющие норму на 130—140 проц.

В число передовых

Участок подготовительных работ на шахте им. Ем. Ярославского, которым руководит т. Щербакова, выходит в число передовых. С начала месяца коллектив выдал 189 тонн угля сверх плана, а задание по проходке выполняет на 114 проц. Механик участка тов. Родионов в дни фронтальной вахты обеспечил хорошую работу механизмов.

Впереди участок тов. Ходыкина

Выполняя обязательство, данное товарищу Сталину, коллектив шахты „7 Ноября“ за первую декаду февраля выдал 304 тонны сверхпланового угля.

Горняки участка № 3 (начальник тов. Кацубов) за 10 дней февраля имеют на своем счету 246 тонн сверхпланового угля.

Коллектив участка, которым руководит тов. Гревцев, за декаду выдал на-гора сверх плана 210 тонн угля. Перевыполняет план участок № 2 (начальник тов. Абышев).

Хорошо ведутся подготовительные работы на Заинском шурфе под руководством опытного горняка тов. Ходыкина, награжденного правительством медалью „За трудовую доблесть“. За декаду февраля

план по уходом на участке тов. Ходыкина выполнен на 150 процентов.

Встав на вахту в честь 26-й годовщины Красной Армии, бригады горячо соревнуются за первенство. Соревнование среди бригад возглавляет бригада тов. Скороделова, выполнившая задание за декаду февраля на 150 процентов. Бригада навалотбойщиков тов. Козымбаева выполняет задание на 114 процентов. 110 процентов задания дает бригада тов. Рахимбаева.

За звание лучшего забойщика шахты борется тов. Шляхов (участок № 2). За 10 дней февраля он выполнил норму на 220 процентов.

Шахта в первой декаде выдала сверх плана 304 тонны угля.

В ремесленном училище № 2

Коллектив учащихся ремесленного училища № 2 вместе с горняками и рабочими предприятий города встал на фронтальную вахту в честь 26-й годовщины Красной Армии. Дни вахты отмечены в училище высоким трудовым напряжением. Группы, мастера, учащиеся соревнуются друг с другом за наилучшее выполнение производственных заданий.

Группа № 8 мастера тов. Холодовского выполняет ответственный заказ по изготовлению деталей для сенокосилок. 200 проц. плана—вот ежедневные показатели этой группы. Отдельные учащиеся добились замечательных результатов. Тт. Лычкова, Бережная, Байшева, Шапкин при норме 8 деталей изготавливают до 20 деталей.

Группы мастеров тт. Глушакова, Перфилова отлично справляются с заданием по изготовлению гаечных ключей, молотков и другого инструмента.

На производственной практике на заводе „Красный Октябрь“ работает бригада учащихся тов. Снегурова. Своим добросовестным отношением к делу, хорошей дисциплиной учащиеся завоевали на заводе авторитет. Задание по обмотке моторов коллектив бригады выполняет на 178 проц.

В одном из цехов училища заболел механик. Учащийся тов. Боков заменил его и отлично справляется с порученной работой.

Так в дни фронтальной вахты куются и растут новые кадры рабочего класса.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

НЕМЕДЛЕННО ОРГАНИЗОВАТЬ ИЗУЧЕНИЕ МАТЕРИАЛОВ X СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Десятая сессия Верховного Совета СССР первого созыва проводила свою работу в тот момент, когда наступательные действия Красной Армии разворачиваются особенно широко — на протяжении почти всего фронта — от Чудского озера до низовьев Днепра. Депутаты Верховного Совета, многие из которых приехали на сессию прямо с фронта, обсудили за 6 дней работы важнейшие государственные вопросы, значение которых выходит далеко за пределы нашей страны. Законы, принятые и утвержденные сессией, еще раз показывают всему миру, как неистощимы силы советского народа, борющегося за честь, свободу и независимость нашей славной Родины, они еще раз подтверждают несокрушимую крепость нашей страны, которая под руководством великой партии Ленина — Сталина добилась огромных успехов в борьбе с самым страшным врагом советского народа — германским фашизмом.

Законы, принятые десятой сессией Верховного Совета СССР первого созыва, открывают новую страницу в истории государственности нашей многонациональной страны, в героической истории нашей Красной Армии, в рядах которой с беспримерной доблестью, мужеством и героизмом защищают социалистическую отчизну представители всех национальностей, населяющих Советский Союз.

Законы о преобразовании Наркоматов Обороны и Иностранных Дел из союзных в союзно-республиканские — это новое великое торжество мудрой Ленино-Сталинской национальной политики, это новое звено в цепи великой дружбы народов Советского Союза, которая в ходе войны с немецко-фашистскими захватчиками еще более укрепилась, еще более закалилась. Эти законы поднимают на высшую ступень принципы социалистической государственности всей нашей страны и каждой союзной республики.

Закон о государственном бюджете СССР на 1944 год, утвержденный сессией, еще раз показывает, какую огромную военную, хозяйственную и культурную работу проделал наш народ, несмотря на труднейшие условия военного времени. Выполнение бюджета 1944 года требует от каждого советского человека от рядового рабочего и служащего до руководителей хозяйственных и партийных организаций максимального напряжения, высокой организации и производительности труда, самого бережного, экономного расходования средств, материалов,

сырья и электроэнергии. Борьба за снижение себестоимости продукции, за укрепление экономики каждого предприятия — основная задача каждого трудящегося. Вот почему изучение всеми трудящимися и, в первую очередь, партийным, комсомольским и профсоюзным активом материалов десятой сессии Верховного Совета СССР совершенно обязательно.

Правильно сделал партийный комитет предприятия, где главным инженером т. Богатин, когда включил в программу пропагандистской сети и семинара агитаторов изучение докладов товарищей Зверева, Молотова и Николаевой и законов, утвержденных сессией. Агитаторы этого предприятия читают и разъясняют эти материалы и мобилизуют рабочих на лучшее выполнение производственных заданий.

Партийный кабинет городского комитета ВКП(б) провел семинары по материалам сессии с руководителями агитколлективов и секретарями первичных парторганизаций. Ежедневно в парткабинете проводятся консультации для агитаторов, пропагандистов, докладчиков и беседчиков. Надо, чтобы все партийные организации нашего города немедленно начали изучение материалов исторической десятой сессии Верховного Совета СССР.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 10 ФЕВРАЛЯ

В течение 10 февраля на Лужском направлении наши войска, продолжая наступление, овладели населенными пунктами ЗАМОСТЬЕ, ВЕЧНИНЫ, ЗАОЗЕРЬЕ, КРЕСТЬЯНСКИЙ ТРУД, ТОЛМАЧЕВО, ЖЕЛЫЦЫ, ПЛОСКОВО и железнодорожной станцией ТОЛМАЧЕВО.

Западнее и юго-западнее Новгорода наши войска продолжали вести наступательные бои, после которых заняли несколько населенных пунктов.

Севернее Звенигородна и Шлола наши войска продолжали вести бои по уничтожению окруженной группировки противника и, сжимая кольцо окружения, овладели населенными пунктами ЯНОВКА, НЕХВОРОШЬ, ЗАВООДКА, НАБОКОВ ХУТОР, СЕРЕДИН ЯР, ЯХНОВ, МЛЕЕВ, ГРУЗЬКА и железнодорожными станциями ВАЛЮВА, ЗАВООДКА.

Западнее Апостолово наши войска вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 9 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 43 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 29 самолетов противника.

На Лужском направлении наши войска продолжали наступление. Части Н-ского соединения, совершив обходной маневр, прорывались пути отхода противника и уничтожили до 400 гитлеровцев. В этом же районе захвачено у немцев 10 орудий, 20 крупнокалиберных пулеметов и 70 повозок с грузами. Сегодня наши войска, с боями продвигаясь вперед, овладели несколькими населенными пунктами и железнодорожной станцией Толмачево, имеющей важное значение.

Западнее и юго-западнее города Новгорода наши войска вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов. В боях за эти пункты уничтожено свыше 500 немецких солдат и офицеров, подбито 3 танка и 2 самоходных орудия.

Советская авиация бомбила и штурмовала войска противника. В течение дня наши войска взорвали 3 немецких железнодорожных эшелона, уничтожили 8 немецких самоходных орудий, 60 автомашин, склад боеприпасов, рассеяли и часть истребили до батальона пехоты противника.

Севернее городов Звенигородна и Шлола наши войска вели бои по уничтожению окруженной группировки противника. Части Н-ского соединения, сломив сопротивление немцев, заняли крупный опорный пункт село Яновка. Бойцы другого нашего соединения овладели населенными пунктами Завоодка, Набоков хутор, Середин Яр, Яхнов и Млеев. На этом участке наши войска отрезали несколько немецких подразделений от основной вражеской группировки и уничтожают их.

На подступах и на улицах занятого вчера советскими войсками районного центра Киевской области Городище подсчитано свыше 1000 групп гитлеровцев. Захвачено у немцев 24 орудия, 65 пулеметов и более 1000 автомашин.

Наши летчики срывают попытки противника доставить грузы окруженным немецким дивизиям. В воздушных боях за день сбито 10 трехмоторных транспортных самолетов «Ю-52» и 4 немецких истребителя.

Западнее города Апостолово наши войска с боями заняли несколько населенных пунктов. В одном районе бойцы Н-ской части зашли в тыл противника и атаковали отступавшую немецкую часть. В ходе боя уничтожено до 700 гитлеровцев. Взята в плен значительная группа немецких солдат и офицеров. На другом участке советские бойцы, продвигаясь вперед, истребили 3 роты гитлеровцев, уничтожили 15 орудий и захватили 95 автомашин с грузами.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Волынской области, из засады напал на колонну противника. Партизаны уничтожили 17 автомашин, в том числе одну легковую автомашину с четырьмя немецкими офицерами. Убиты и ранены 40 гитлеровцев. Партизаны другого отряда пустили под откос немецкий бронепоезд.

Советское Информбюро 31 января сообщило, что венгерские войска продолжают принимать самое активное участие в войне против Советского Союза на стороне немцев.

А. АРНОЛЬДОВ.

Снайперы

Недавно пять снайперов морской пехоты Балтийского флота подвели годовой итог своей борьбы с немцами. За год они истребили тысячу гитлеровцев.

Мастерская стрельба балтийцев хорошо известна защитникам Ленинграда. Известна она и немцам. На одном из участков фронта было взято в плен несколько гитлеровцев. Они рассказывали об одном неуловимом советском снайпере. Тревога немцев, находившихся на этом участке, выросла в суеверный ужас. Неуловимого стрелка они прозвали «матросом-кошкой». Они рассказывали, что во время поединка с фашистским снайпером «кошка» сначала вычертил пулями правильный крест на дереве, за которым прятался немец, а затем убил этого немца. Гитлеровцы принимали все меры предосторожности. Но пули настигали даже осторожных и испытанных фронтовиков.

Вот что пишет в своем дневнике один из пятерки сержант Валентин Калинин, уничтоживший за год 210 гитлеровцев.

«26 июля. Немец устанавливал пулемет для стрельбы по самолетам. Заметив фрица, я сразил его. В этот же день

огневым налетом наша артиллерия разрушила вражескую траншею, немцы спешно уходили из нее. Тут мне удалось убить двух гитлеровцев. Еще двух я убил при бомбежке нашей авиацией переднего края противника. Итого за день 5 фрицев».

В этот день снайпер использовал все представившиеся ему возможности. Он ловил немцев на мушку, когда те бежали от огня советской артиллерии. Он пристреливал их, когда они спасались от атаки советских бомбардировщиков.

На следующий день сержант Калинин записывает: «В трубу обгоревшего дома забрался немец (очевидно, наблюдатель). Коштит в ней до сих пор — нашел смерть от моей пули. Немного позже два немца пришли снимать части у разбитой автомашины. Оба около нее и остались».

Проходит еще день. Меткий стрелок наблюдает за разбитым сараем. Туда осторожно пробирается немец, чтобы оторвать от стенки доску, которая ему зачем-то понадобилась. Немец знает, что это место опасное. Доску он пытается оторвать лежа, но это ему не удается. Наконец он чуть за-

метно привстал и тут же был убит. За покойником приполз второй фашист, но и его постигла та же участь. Это была неделя удачной «охоты». Валентин Калинин уничтожил 26 гитлеровцев.

Михаил Парфенов и Степан Никитин мстят немцам и за Родину, и за Ленинград, и за свои семьи. У Парфенова семья осталась в одной из оккупированных немцами деревень Ленинградской области, а Никитин недавно получил сообщение о том, что его семья, проживавшая в освобожденном ныне Людиновском районе, Орловской области, уничтожена оккупантами.

«Меткий выстрел — это месть за злодеяния немцев», — говорит Парфенов. Он уничтожил свыше 200 фашистов. На боевом счету Никитина тоже больше двухсот немцев.

Позже других принялся за точную стрельбу ленинградец, боец морской пехоты Васильев. В декабре 1942 года у него значилось только 6 уничтоженных гитлеровцев, а за год — две сотни. Такой же счет у Василия Герашенко.

Пять снайперов-балтийцев вычеркнули из состава германской армии несколько рот, сами не понесли никакого урона.

Венгерское телеграфное агентство решило огрицать неопровержимые факты и, ссылаясь на авторитетные венгерские круги, заявило, что венгерские войска не принимают участия в боях на передовой линии Восточного фронта.

Участие венгерских войск на передовой линии фронта на стороне немцев проверено в боях. Сотни венгерских солдат и офицеров за последнее время взяты в плен. Законно встает вопрос о том, что же они делали на поле боя и при том не в одиночку, а целыми соединениями?

Сам факт пленения венгров опровергает лживые заявления венгерского телеграфного агентства. Только на днях советские войска захватили в плен большое количество солдат 18 и 19 венгерских дивизий и других соединений. Пленный младший сержант 2-й батареи 89-го венгерского ардывизиона Добоси Ферну заявил: «89-й ардывизион придан 35 пехотному полку 19-й пехотной дивизии. Я прибыл на фронт весной 1943 года с большим транспортом венгерских войск. Нас прислали на смену 2-й венгерской армии, разбитой на Дону. Наша дивизия уже продолжительное время участвует в боях. Она понесла большие потери. Многие солдаты, не желая воевать, спрашивали офицеров: «зачем нас сюда пригнали?». Недавно группа солдат дезертировала. Беглецов поймали и предали военно-полевого суда. Они были приговорены к смертной казни и расстреляны в районе расположения 105-го венгерского госпиталя».

В угоду Гитлеру правящие круги Венгрии гонят венгерских солдат на убой и в то же время лицемерно заявляют, что венгерские войска не воюют на советско-германском фронте. Но правду не скроешь. Показания пленных венгерских солдат еще и еще лишний раз разоблачают венгерских гитлеровцев.

И. о. ответ. редактора
В. ГОРОДЕЦКАЯ.

ГОСТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ
С. ОРДЖОНИКИДЗЕ

ФЕВРАЛЬ:
16 — БЕСПРИДАННИЦА
17 — ВЫНУЖДЕННАЯ ПОСАДКА
18 — БЕССМЕРТЫЙ
19 — ОБЫКНОВЕННЫЙ ЧЕЛОВЕК
20 — ПОСЛЕДНЯЯ ЖЕРТВА
Начало вечерних спектаклей в 8-30.
Касса театра открыта с 3 ч. дня до 9-30 вечера.

КИНОТЕАТР

ФЕВРАЛЬ
11-13 — ПОДВОДНАЯ ЛОДКА (т. 9)
14-16 — ВАЛЕРИЙ ЧАЛОВ
17-20 — ИСКАТЕЛИ СЧАСТЬЯ
Анонс: английский фильм
ДЖОРЖ ИЗ ДИКИ ДЖАЗА
худ. фильм — ФРОНТ.
Сеансы днем: 11, 1, 3 часа
вечером: 5-45, 8-15, 9, 10-45.

Плательщикам военного налога

Извещения по военному налогу за 1944 г. горфинотделом разосланы. Граждане, не получившие извещений, обязаны обратиться за получением их в горфо.
Срок уплаты (первый) — 15 декабря 1944 г.
Налоги принимают только госбанк и сберкасса.
В случае неуплаты применяются меры судебного принудительного взыскания.
ГОРФО (Деливская, № 38).
Телефон № 0-97.

Ремесленному училищу № 2 требуются: СТАРШИЙ БУХГАЛТЕР, БУХГАЛТЕР-МАТЕРИАЛЬН. УЧЕТА, СЧЕТОВОД РАСЧЕТНИК и ПЛАНОВИК-ЭКОНОМИСТ.